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Dans ce probleme, on veut calculer les aires d'un carré, d'un
hexagone régulier et d’un décagone (polygone a dix cotés)
régulier de méme périmeétre (120 m). Les trois parties du
probléme sont indépendantes.

Toutes les longueurs qui interviennent sont exprimées en
metres et les aires en métres carré. On ne refera pas les figures.

) Etude du carré
Calculer le c6té puis I'aire d'un carré de 120 m de périmétre.

(3 Etude de I'hexagone régulier

La figure ci-dessous représente un hexagone régulier
ABCDEF de 120 m de périmétre. Il est inscrit dans un cercle
de centre O et constitué de six triangles équilatéraux. Le seg-
ment [OH] est une hauteur du triangle équilatéral OAB.

@ Calculer la longueur AB du coté de I'hexagone régulier.

€ En déduire AH puis la valeur exacte de OH (on justifiera
chaque réponse).

€ Calculer la valeur exacte de I'aire du triangle OAB.

@ Calculer la valeur exacte puis la valeur arrondie & 10 m?2
prés de I'aire de I'hexagone régulier de 120 m de périmétre.

@ Etude du décagone régulier

La figure ci-dessous représente un décagone régulier
MNPQRSTUVW de 120 m de périmétre. Ce décagone est
inscrit dans un cercle de centre I.

Le segment [IK] est une hauteur du triangle isocele IMN.
@ Calculer la longueur MN du c6té du décagone régulier.
) Calculer la mesure de I'angle MIN, puis de I'angle IMN.

© Montrer que la valeur arrondie au cm prés de IK est
18,47 metres.

@ En utilisant cette valeur approchée de IK, calculer:
—I"aire du triangle MIN ;

— l"aire du décagone régulier ; donner la valeur approchée a
10 m? pres de ce dernier résultat.




Correction de l’exercice 33 p 229

A

Si un carré est de périmètre 120m, son côté mesure 30m et donc son aire est de 900m²

B

1) Si un hexagone est de périmètre 120m alors son côté [AB] mesure six fois moins donc 20m.

2) l’hexagone étant un polygone régulier on aura
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, de plus OA=OB.

Le triangle BOA est donc isocèle et l’angle correspondant à son sommet principal est de 60°, les deux angles à la base se partagent de manière équitable les 120°  (180° -60°) restants donc nous avons à faire à un triangle équilatéral. Nous avons donc OA=OB = OC = 40m.

Le triangle  OBA étant équilatéral, la hauteur (OH) issue de O est aussi la médiane issue de O, et donc H est le milieu de [AB]. Ainsi AH = 10m.

Dans le triangle OAH rectangle en H le théorème de Pythagore nous donne OH² = OA² - HA²

OH² = 400 – 100 = 300

OH = 
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3) L’aire du triangle OAB sera 
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4) L’aire de l’hexagone ABCDEF de périmètre 120m sera six fois celle de OAB 
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1) 2) le décagone de périmètre 120m étant régulier la mesure de chacun de ses côté sera de 120÷10=12m et 
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3) l’angle principal du triangle NIM isocèle en I vaut 36° donc les deux angles à la base valent (180-36) ÷ 2 = 144÷2 = 72° ainsi 
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Le triangle INM étant isocèle en I la hauteur issue de I sera aussi la médiane issue de I donc K est le milieu de [NM] et donc KM= 6m.

Dans  IKM rectangle en K on a 
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ainsi IK = 6 tan(72°)  ce qui vaut bien à peut près 18,47m

4) 
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